

26 ИЮНЯ

1938 года

№ 58 (699)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

СЕГОДНЯ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕПОБЕДИМЫЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

КОНСТИТУЦИЯ РСФСР

СТАТЬЯ 22. Высшим органом государственной власти РСФСР является Верховный Совет РСФСР.

СТАТЬЯ 23. Верховный Совет РСФСР осуществляет все права, присвоенные РСФСР согласно статей 13 и 19 Конституции РСФСР, поскольку они не входят, в силу Конституции, в компетенцию подотчетных Верховному Совету РСФСР органов РСФСР: Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Народных Комиссаров РСФСР и Народных Комиссариатов РСФСР.

СТАТЬЯ 24. Верховный Совет РСФСР является единственным законодательным органом РСФСР.

СТАТЬЯ 25. Верховный Совет РСФСР избирается гражданами РСФСР по избирательным округам сроком на 4 года по норме: один депутат на 150 тысяч населения.



МОСКВА

КРЕМЛЬ

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, трудящиеся Куйтунского района, Иркутской области, собравшиеся на предвыборный митинг, свое первое слово приветия обращаем к Вам—творцу самой демократической Конституции в мире, всенародному кандидату в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик, организатору великих побед социализма!

26 июня—великий праздник, день выборов. В этот день мы вместе со всем советским народом еще раз продемонстрируем свое моральное единство, горячую любовь к родине, свою сплоченность вокруг коммунистической партии, свою беззаветную преданность Вам, товарищ СТАЛИН, наш лучший друг, отец и учитель.

Мы все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Мы будем голосовать за верного сына большевистской партии, хорошего руководителя и организатора НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА САФРОНОВА—кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Мы гордимся званием гражданина Советского Союза, где все трудящиеся пользуются великими правами, золотыми буквами записанными в Сталинской Конституции.

Дорогой товарищ СТАЛИН! Под вашим руководством вся страна, в том числе и наша область, добилась больших успехов на всех фронтах Социалистического строительства. Верю в Вас, товарищ СТАЛИН, что мы и впредь, крепко связанные вокруг партии Ленина—Сталина, будем мужественно защищать завоевания великого Октября от покушений врагов и пойдем вперед к новым победам.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует мудрый и любимый вождь труда великий Сталин!

ВСЕ, КАК ОДИН, НА ВЫБОРЫ!

Сегодня в нашей стране великий праздник—сегодня день выборов в Верховный Совет нашей республики. Сегодня рано утром откроются двери участковых избирательных комиссий и к избирательным урнам придут рабочие, работницы, крестьяне, крестьянки, служащие, интеллигенция—все взрослое население нашей страны, чтобы дружно проголосовать за лучших, достойнейших сынов и дочерей народа, за кандидатов непобедимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Как и в незабываемые исторические дни выборов в Верховный Совет Союза ССР, великая коммунистическая партия большевиков выступает на настоящих выборах в блоке, в союзе с беспартийными, в блоке с профессиональными союзами рабочих и служащих, с комсомолом и другими организациями и обществами беспартийных. Партия большевиков призывает всех коммунистов и сочувствующих голосовать за беспартийных кандидатов с таким же единодушием, с каким они должны голосовать за кандидатов-коммунистов. Партия большевиков призывает всех беспартийных избирателей голосовать за кандидатов-коммунистов с таким же единодушием, с каким они будут голосовать за кандидатов-беспартийных.

Блок коммунистов и беспартийных

—великая всепобеждающая сила.

Под руководством коммунистической партии и ее гениальных вождей Ленина и Сталина наш народ шел на штурм твердынь самодержавия. Под руководством коммунистической партии наш народ сверг власть капиталистов и помещиков, боролся и побеждал на многочисленных фронтах гражданской войны.

Под руководством партии большевиков наш народ строил и построил грандиозное здание нового, социалистического общества—общества без помещиков и капиталистов, кулаков и туенядцев, спекулянтов и торговцев, без эксплуатации человека человеком.

На всех этапах борьбы за социализм партия большевиков шла во главе масс и вместе с массами, указывая им путь к новой, свободной, радостной и счастливой жизни.

Под руководством партии большевиков трудящиеся Советского Союза навсегда освободились от ярма эксплуатации; крестьянство завоевало новую, колхозную, счастливую, зажиточную жизнь; женщины—свое право строить социализм наравне с мужчиной и рука об руку с ним управлять государством; угнетенные народы царской России—свободу и независимость.

Блок коммунистов и беспартийных—это конкретное выражение

великого морально-политического единства советского народа, единства, о которое разбиваются и разобьются в прах все попытки наших врагов помешать, приостановить, сорвать строительство социализма.

Всемирно-исторические победы социалистического строительства в СССР записаны в самой демократической в мире Сталинской Конституции. Право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости—все это советский народ завоевал под руководством партии большевиков.

Блок коммунистов и беспартийных возглавляется великим вождем народов товарищем Сталиным. И этот блок непобедим! Кто голосует за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, тот голосует за товарища Сталина, за его верных учеников и соратников, за советскую власть, за демократию, за мир, за счастье народа!

Кого народ выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета? Ознакомьтесь с постановлениями общезаседаний рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции, воинских частей, и вы увидите, что кандидатами в депутаты выдвинуты лучшие люди страны, верные сыны и дочери народа. Все это—люди, проявившие себя, каждый на своем поприще, честной и образцовой ра-

ботой, люди, до конца преданные коммунистической партии и советской власти, пламенные патриоты своей родины.

Вот почему каждый избиратель, голосуя за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных, твердо убежден, что он голосует за мир—против войны, за коммунизм—против кровавого фашизма, за социалистический прогресс—против фашистского варварства, за счастье народа, за могущество и процветание нашей родины—против ее врагов.

Отдадим же свои голоса кандидатам Сталинского блока коммунистов и беспартийных! Все на выборы! Все к избирательным урнам!

Да здравствует и креннет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

Да здравствует союз коммунистов и беспартийных!

Да здравствует советская власть!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует великий и мудрый вождь народов товарищ Сталин!

ЛЕБЕДЕВ—НУМАЧ

ВЫБОРНАЯ ПЕСНЯ

Пришел долгожданный и радостный день—

Товарищ, пойдем опускать бюллетени

Гляди: вместе с нами идет вся страна

Великим единством крепка и страна

Со сталинским именем в стране

Деревня и город, колхоз и

Несметная рать, всенародия

Достойных и мудрых идея

Мы тех посылаем в Верховный

Кто дал нашей Родине мир

Дал правду—сердцам и раба

Восторг—молодым и покоя

Ты слышишь, товарищ

Полярник свой голос п

И с Родиной вместе,

Как мы, голосует

На дальней границе, блок

Свой голос подать по

Пришел долгожданный г

Товарищ, пойдем опускать

Отдадим наши голоса кандидату блока коммунистов и беспартийных, до конца преданному делу партии Ленина—Сталина НИКОЛАЮ АНДРЕЕВИЧУ САФРОНОВУ

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ СО СВОИМ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

С утра 24 июня на улицах села Куйтун приподнятое, бодрое настроение ощущается как никогда. Районный центр принял праздничный вид. Всюду алые стяги и полотнища, предвыборные лозунги, зовущие голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В этот день состоялся большой предвыборный митинг избирателей, посвященный встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Николаем Андреевичем Сафроновым.

Свыше 3500 трудящихся собрались на площадь. Алеют лозунги, знамена, плакаты, букеты цветов. Над колоннами демонстрантов высятся портреты великого Сталина и его ближайших соратников—руководителей партии и правительства.

В 5 часов вечера секретарь райкома партии тов. Рыдов объявил митинг открытым.

Первым выступил от имени рабочих и служащих железнодорожного транспорта стахановец Соколовский.

Он говорил об особой радости, испытываемой избирателями станции Куйтун, на долю которых выпала великая честь голосовать за верного сына народа выдвинутого ими и поддержанного всеми трудящимися Тулунского округа—Николая Андреевича Сафронова. Затем выступали колхозница Половина Татьяна и восемнадцатилетняя избирательница Яскевич Нипа. В своих речах они благодарили партию и правительство, великого и мудрого вождя товарища Сталина за счастливую и радостную жизнь и призывали всех избирателей района единодушно голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных—Н. А. Сафронова.

С большим интересом выслушали собравшиеся речь Николая Андреевича Сафронова, прерываемую неоднократно бурными овациями.

Он горячо благодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие, говорил об огромной радости, какую он и весь советский народ пережи-

вают в эти незабываемые дни. Николай Андреевич рассказал избирателям о радостной счастливой жизни трудящихся нашей социалистической родины, о великих победах социализма, завоеванных под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина.

Товарищ Сафронов заверил избирателей, что он оправдает великое доверие, оказанное ему трудящимися Тулунского избирательного округа.

Перед закрытием митинга на трибуну поднялся пионер Андиферов Кеша.

—Мы очень рады, товарищ Сафронов,—заявил он, обратившись к Николаю Андреевичу,—что вы приехали в наш район. Разрешите приветствовать вас от имени пионеров букетом цветов.

В заключение, по предложению товарища Корольченко, под бурные аплодисменты, была принята приветственная телеграмма на имя родного и любимого товарища Сталина.



Из речи кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Н. А. САФРОНОВА

Товарищи! Прежде всего приношу вам глубокую благодарность за то доверие, которое вы мне оказываете, наметив меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Как сын партии Ленина—Сталина, я обязуюсь честно и преданно бороться за дело советского народа, за социализм, бороться до конца своей жизни.

Товарищи! То доверие, которое оказывают мне Тулунский избирательный округ, избиратели Куйтунского района—это доверие к великой партии большевиков, к любимому вождю народов товарищу Сталину. Наш великий советский народ горячо любит свою партию, своего вождя и учителя товарища Сталина. Именно поэтому всюду—от севера и до юга, от запада и до востока нашей могучей страны, в больших и малых городах, в колхозах, фабриках и заводах—всюду и везде своим первым кандидатом народ называет лучшего друга своего передового человечества, друга трудящихся Носифа Виссарионовича Сталина.

Наш советский народ хорошо знает и ценит великие заслуги любимого Сталина, знает, что большевистскую партию организовал и выступавал вместе с Лениным товарищ Сталин. Наш великий советский народ любит свою партию, своего Сталина за то, что он вместе с Лениным боролся за счастье трудящихся, за то, что он вместе с Лениным освободил одну шестую земного шара от гнета и эксплуатации, за то, что товарищ Сталин вместе с Лениным организовал доблестную Красную Армию, звал оборону первого в мире советского государства.

Наш народ знает, что товарищ Сафронов отдает все свои силы за дело трудящихся. Весь советский народ знает, что товарищ Сафронов в пределах нашего Союза работает под руководством Лессариевича Сталина по социализму. В нашей стране и в других странах Советского Союза знают, что товарищ Сталин любит советский народ и ненавидит врагов. Под руководством зоркая и слабая разведка во главе со-

своим Наркомом тов. Ежовым разоблачила и разгромила врагов советского народа, подлых наймитов японско-германского фашизма—троцкистов и бухаринцев, разгромит и уничтожит их до конца, не оставив ни одного из подлых врагов на советской земле.

Советский народ любит партию и товарища Сталина за то, что он привел народ к счастливой, свободной и культурной жизни. Наша страна расцвела под руководством мудрого Сталина. С каждым днем в нашей стране становится больше и больше фабрик и заводов. С нашим метрополитеном не сравняется ни один метро в мире. Мы построили канал Москва—Волга. Среди неприступной тайги мы воздвигли новый советский город Комсомольск. Все это сделано под руководством товарища Сталина.

В нашей стране ликвидируется противоположность между городом и деревней. На советской колхозной земле вместо сохи работают тракторы, колхозы имеют такие машины последнего слова техники, как комбайны и тракторные сноповязалки. Крестьянский труд у нас механизирован. Прошла пора тяжелой срады. Теперь крестьянка, отправляясь в поля, оставляет своего ребенка в яслях под бережным присмотром. Наш колхозник не гнет спину на ниве с серпом. Его труд облегчен машинами, которые сделали наши советские рабочие из своих материалов.

Наш советский народ под руководством партии большевиков и товарища Сталина построил социализм. Наш народ поставил перед собой задачу—построить коммунистическое общество, в котором не будет различия между физическим и умственным трудом, общество, в котором еще пышнее расцветут народные таланты.

В нашей стране есть все, что необходимо для построения коммунизма, в котором осуществится принцип «от каждого по способностям, каждому по потребностям». Мы имеем новейшую машинную технику, могучую и непобедимую Красную Армию, которая зорко охраняет наш труд. Красная Армия, созданная нашей

партией, товарищем Сталиным, воспитанная всем народом, как гранит стоит у советских границ. Мы спокойно смотрим международному империализму в глаза, потому что уверены в несокрушимости нашей Красной Армии.

У нас есть все, чтобы жить культурно и зажиточно. От нас самих требуется только одно—честно работать. Это у нас не всегда выполняется. Враги народа идут против честного отношения к труду. Из года в год некоторые колхозы нашей области оставляли под снегом хлеб, как было и в Куйтунском районе.

Наша задача в этом году—не оставить под снегом ни одного гектара хлеба, тщательно подготовиться к уборочной кампании, отремонтировать все машины, организовать социалистическое соревнование на лучшую работу в уборочной. Наша задача—всем, как одному, выйти в поле на борьбу за Сталинский урожай. Нужно так работать, чтобы стыдно было тем, кто остается дома! Честно работать, хорошо подготовиться к уборочной весь инвентарь—вот что значит организовать уборку урожая. Надо подготовить хорошие сушилки, навесы, повозки, подготовиться самим, работать в уборочную от зари до зари, работать не месяцами, а в 12-15 дней закончить всю уборку, так, чтобы в поле не осталось ни одного колоска. Вот в чем наша задача в подготовке к уборочной кампании.

Колхозники Куйтунского района должны с честью справиться с этой задачей, чтобы в Октябрьские дни рапортовать тов. Сталину о своих успехах на социалистических полях.

Да здравствует великий Советский народ!

Да здравствует наша Всесоюзная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует Сталинский блок коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет РСФСР!

Да здравствует вождь и учитель всех трудящихся мира товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты, возгласы «Ура, в честь великого Сталина».)

МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА ВЕРНОГО СЫНА НАРОДА

Настал великий день всеобщего народного праздника—день выборов в Верховный Совет РСФСР. Миллионы граждан нашей цветущей социалистической республики будут сегодня голосовать за лучших людей своей родины, преданных до конца делу партии Ленина—Сталина.

Мы, избиратели Куйтунского района, сегодня отдадим свой голос за одного из лучших сынов большевистской партии—НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА САФРОНОВА, кандидатуру которого единодушно выдвинули и поддержали рабочие Тулунского лесозавода, Иркутского зерносовхоза, станции Куйтун, все трудящиеся Куйтунского, Тулунского, Тангуйского и Братского районов. Всюду на многочисленных митингах и собраниях избиратели единодушно приветствовали своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Почему мы будем голосовать за НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА САФРОНОВА? Потому, что мы знаем о его преданности делу Ленина—Сталина, о его безграничной любви к родине и его ненависти к врагам рабочих и крестьян.

Мы знаем, что Николай Андреевич оправдает наше доверие и как депутат Верховного Совета будет беззаветно бороться за политику партии, которую мы все партийные и беспартийные единодушно поддерживаем.

НИКОЛАЙ АНДРЕЕВИЧ в годы гражданской войны, участвуя в боях, всегда доказывал свою преданность революции. Всюду, в окопах, на фабриках и заводах, где-бы не находился тов. САФРОНОВ, он отдавал все свои силы и

знания за то, чтобы советская республика росла и крепла. Ценой наш кандидат тов. Сафронов еще и тем, что годы строительства социализма в нашей стране он под руководством Сталинского Центрального Комитета беспощадно боролся за торжество социализма, против всякой прово- троцкистской сволочи шпионов, предателей и диверсантов. Везде и всюду, где бы НИКОЛАЙ АНДРЕЕВИЧ не работал, он верный сын своей родины.

Мы голосуем за тов. САФРОНОВА потому, что его слова не расходятся с делом. Он борется и будет бороться за то, чтобы наша Иркутская область из отстающих вышла в число передовых областей в Советском Союзе. 26 июня мы, радостные и счастливые все, как один, придем к избирательным урнам. На наших бюллетенях будет написано имя человека сталинской закалки—НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА САФРОНОВА.

Отдавая свой голос верному сыну народа тов. САФРОНОВУ, тем самым будем голосовать за коммунистическую партию большевиков, за светлую счастливую жизнь трудящихся, за социализм.

Мы призываем всех избирателей Тулунского округа отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных—НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА САФРОНОВА.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Избиратели Куйтунского района (Следует 1000 подписей)

